

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literaria y artes.
y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PT.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PU. TONICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de l.ª plana, reclamos, etc. financieros
referen. a Bancos y Sociedades, a precio convencional
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. 12 72 TERCERA EDICION Madrid, Lunes 3 de Agosto de 1891 DE LA NOCHE OFICINAS FACTOR

PERMANENTES Y FINOS PERFUMES PARA EL
baño a 5 rs. onza el Heliotrop blanco.
Mimosa y Violeta de Parma a 6 rs. superior
Columbia Florida 3 ptas. 1/2 litro. Perfumeria Tho-
mas. Mayor, 36, a la derecha entrando por la Puerta
del Sol.

LA TRAGEDIA DE LISBOA

El periódico *O'Seculo* prosigue for-
mando la sumaria del crimen ó desgra-
cia ocurrida en el convento de las Trin-
itarias. En su número último refiere
una nueva entrevista que sus redacto-
res han celebrado con Clelia, la herma-
na de la joven muerta. Lo más intere-
sante de esta nueva *interview*, es que
la joven Clelia no vió morir á su her-
mana, que la última vez que estuvo á
su lado tuvo que ir á verter un recep-
táculo con las deyecciones de la misma
y que la medicina que le dió la herma-
na Colecta se la sirvió en una taza de
hierro esmaltada de blanco con una
lista azul. Sabido, es, que á la autori-
dad fué presentada una copa como ha-
biendo servido para aquel uso.

Un guarda nocturno escribe á otro
periódico haber visto entrar en el con-
vento hace cinco años á un hombre.

Varias otras personas saben de referen-
cia que las educandas eran maltrata-
das en dicho convento.

El *Seculo*, por último, habla de altas
influencias empleadas para que la cau-
sa no siga adelante.

Lo único que parece positivo sobre
este asunto es que muchas personas de
gran respetabilidad han firmado una
enérgica protesta contra la campaña
sostenida por algunos periódicos.

El *Diario de la Noche*, como *Las No-
vedades* y otros periódicos, manifiestan
que lo importante es averiguar «quien
indujo á Guillermina de los Santos á
hacer una acusacion falsa, á mentir á
la policía, á mentir á la justicia, á men-
tir á los periodistas, acusando á los
conventos y á los sacerdotes, sacrifi-
cando para ello la propia memoria de
su padre.»

El citado diario dice que solo puede
haber dos entidades responsables: una
que intenta una campaña decidida y
mortal contra la clausura, y otra que,
directamente interesada en la tragedia
que se relaciona con la muerte de Sa-
rah, necesita probar que la violacion
se verificó dentro del convento.

Refiriéndose á la visita hecha por
Guillermina al convento, en union del
juez, *Las Novedades* hace constar que
aquella desgraciada no pudo precisar
cuál habia sido su habitacion, ni cuál

les las de los sacerdotes, ni reconoció á
ninguna de las hermanas, y cuando dió
el nombre de alguna, siempre lo dió
equivocado. Despues rompió á llorar
copiosamente, produciendo verdadera
compasion á las mismas monjas, objeto
de sus celumniosas acusaciones.

La citada Guillermina parece que
últimamente acusa de su violacion á
otra tercera persona.

DE LA ISLA DE CUBA

Habana, 20 julio.

A las siete de la mañana del día 15
del actual fondó en este puerto el
magnífico vapor correo *Montevideo*, de
la Compañía Trasatlántica, habiendo
empleado en su viaje, tocando en las
Palmas y Puerto Rico, trece días y
cinco horas, á pesar de no haber sido
el tiempo más á propósito por falta de
viento que imposibilitaba á la máquina
funcionar por carecer de tiro suficien-
te.

Los viajeros llegados hacen justos y
merecidos elogios de todos los emplea-
dos del precioso barco, y muy princi-
palmente del inteligente y afable capi-
tan, Sr. Izaguirre, que no escaseó nada
de cuanto necesitaban en la travesía
los pasajeros, desilanzándose de este mo-
do insensiblemente las horas y días
con alegría y contento.

En cuanto al trato, se me asegura
ha sido espléndido, pues las comidas
servidas podian competir con las de los
más afamados restaurants, y muy princi-
palmente en la repostería, que adema-
s de ser muy variada era esquisita.

El Sr. Izaguirre puede estar satisfac-
to, así como la Compañía Trasatlán-
tica, que tan alto ha colocado ya su
nombre, no tan solo por sus hermosos
palacios flotantes, sino tambien, y muy
principalmente por contar en su flota
con capitanes tan dignos y tan inteli-
gentes como el Sr. Izaguirre, Jaure-
guiza, San Emeterio Garcia, etc.

Entre los pasajeros llegados en el
Montevideo figura el Sr. D. Antonio
Romero Torrado, fiscal de S. M. en
esta Audiencia territorial, habiéndose
hecho cargo inmediatamente de tan
elevado como espinoso cargo, que aban-
donó el 20 de mayo último para trasla-
darse á la península en comision del
servicio.

El recibimiento hecho á tan ilustre
funcionario fué digno del que siempre
cumplió honradamente con sus deberes,
no registrándose un solo caso en

su larga permanencia en la magistra-
tura, en que torciera la vara de la jus-
ticia, no existiendo para él ni influen-
cias, ni amistades, ni nada; siem-
pre ha sido fiel observador de la ley:
así lo han reconocido y reconocen
cuantos han tenido ocasion de juzgar
sus actos públicos.

La ruidosa causa de desfalco ocurri-
do en la secretaría de la junta de la
Deuda y en la cual se hallan complica-
dos altos funcionarios de la administra-
cion pública, despues de haber termi-
nado el sumario con las conclusiones
fiscales, empezará el juicio oral y pú-
blico, pero no tan pronto como algunos
suponen, puesto que uno de los procesa-
dos ha presentado varios incidentes
que antes han de resolverse, alguno de
los cuales, y segun opinion muy auto-
rizada, no son más que pretestos con
objeto de demorar el juicio oral, sigui-
endo un sistema obstruccionista. De todos
modos creo no tardará mucho en fallar-
se dicha causa.

La opinion pública está ávida de pre-
senciar cuanto antes este debate, y aun-
que los pareceres no están muy de
acuerdo, todos confían en que se hará
justicia. En lo que parece hay union de
criterios, es en que la sala especial crea-
da para entender y fallar será presidi-
da por el presidente de la Audiencia,
por más que no falte alguno que crea
lo contrario. Yo creo que, dada la im-
portancia del asunto, presidirá el pre-
sidente, no tan solo por aparecer com-
plicados dos jefes de administracion,
sino tambien para satisfacer la opinion
pública que desea que dicho juicio oral
y público sea presidido por dicho señor.

De todo les tendré al corriente y haré
uso del cable para trasmitirles quan-
to ocurra de notable en tan ruidosa
causa.

Uno de los procesados que se halla-
ba preso en la Batería de la Reina, ha
pasado al hospital civil por encontrar-
se enfermo, los demás se hallan en li-
bertad bajo fianza.

El día 14 del actual, aniversario de
la toma de la Bastilla, celebró su tra-
diciona! banquete en el restaurant La
Mar la colonia francesa.

Acudieron al acto unas 70 personas,
comenzando el banquete á las siete de
la noche. A las nueve dieron principio
los brindis, abriéndolos el Sr. Caulas
(consul interino) y los Sres. Cassagnac,
Hagermann Polony, etc.

El consul, por último, volvió á usar
de la palabra para manifestar que en
nombre de la colonia francesa de la
Habana, habia enviado un telegrama
á Paris, felicitando á Mr. Sadi Carnot
por haber salido ileso del último aten-
tado contra su persona. Fué muy
aplaudido.

Hace días circula con insistencia el
rumor de que el tristemente célebre
bandido Manuel Garcia ha salido de la
isla. Ignoro la certeza de este hecho.

Ha sido detenido en Camajuani Ma-
nuel Alvarez (a) el *Chiquito*, cómplice
de los secuestros llevados á cabo en la
provincia de Santa Clara, en las per-
sonas de D. Modesto Ruiz y D. Fran-
cisco Cardoso Rodriguez.

El detenido ha ingresado en la cár-
cel á disposicion del fiscal militar.

Procedente de la Península ha lle-
gado á esta capital acompañado de su
distinguida esposa, el teniente de na-
vio de primera clase D. José Carlés.

Comunican de Matanzas que hace
días se presentaron en Yumuri, en la
«Tienda de Mena» situada á una legua
de distancia de la ciudad, seis hombres
armados y montados, los cuales, diri-
giéndose á la señora del dueño de la
tienda D. Brígido Fuentes, que se ha-
llaba ausente, le exigieron con amena-
zas, determinada cantidad de dinero.
Tan pronto como se tuvo conocimiento
del hecho, salieron en persecucion de
los bandidos fuerzas de la guardia ci-
vil, al mando del teniente coronel pri-
mer jefe y del teniente Sr. Escarena.

El oro del cuño español se cotizaba
á última hora de 239 1/4 á 239 1/2
por 100 premio.

EL CORRESPONSAL.

DESDE PANTICOSA

Hace unos días me encuentro en este
balneario metido entre montañas, á
cuya cumbre no llegan ni las águilas.
El agua se despeña en todas direcciones
con gran furia y forma mil preciosas
cascadas.

La vida se reduce aquí á madrugarse
mucho, beber mucha agua y dar vuel-
tas y más vueltas sobre un palmo de
terreno, que no más se extiende casi la
planicie del balneario.

La concurrencia es verdaderamente
extraordinaria en la presente tempo-
rada, habiendo grandes apuros para
instalar á los bañistas, hasta el punto
de ponerse camas en los pasillos y en
las guardillas de los hoteles.

El pobre enfermo que viene á este
sitio en busca de salud y vida, se en-
cuentra en la situacion más deplorable
despues de quince horas de ferrocarril
y otras tantas de diligencia.

La falta de hospedaje ha llegado á
tal punto, que ha sido preciso instalar
á las señoras en la iglesia vieja, y á los
caballeros en el pueblo, que dista dos
leguas del balneario.

Es de verdadera urgencia construir
más hoteles y ofrecer á los bañistas
más comodidades, que son tanto más
precisas cuanto que de ordinario los
enfermos que aquí vienen requieren ser
cuidados con esmero.

Aquí se halla S. A. R. la infanta do-
ña Eulalia, recibiendo continuamente
manifestaciones de cariño y respeto.

Los condes de la Viñaza prestan ser-
vicio á sus órdenes. Madruga mucho
como todos los bañistas, y á menudo se
la vé sentada en el paseo, recibiendo
homenajes de simpatía de cuantos pa-
san á su lado.

A las dos de la tarde recibe á los ba-
ñistas que quieren ofrecerle sus respec-
tos, y por la noche tiene tertulia hasta
las diez, hora en que se retira á des-
cansar.

Con guías franceses vino de Cante-
rets, á lomos de un caballo del país, el
duque de Chartres. Estuvo horas en el
balneario, comió con la infanta, dieron
un largo paseo, con sus respectivas ser-
vidumbres y el marqués de Comillas, y
al amanecer del día siguiente regresó
el huésped á Francia.

La infanta oye misa á las nueve y
media y la mayoría de los bañistas ha-
ce lo mismo. Frente á su casa toca por
las tardes su repertorio una banda mi-
litar. Noches pasadas dió una serenata
á S. A. una rondalla, cantando al son
de bandurrias y guitarras coplas alusi-
vas á la egregia dama.

Aquí se encuentran el duque del In-
fantado, con su hija Mercedes; el mar-
qués de Portago, Thedin, uno de los
hijos de Martínez Campos, Julio Var-
gas, Angoloti, el general Otero, More-
no del Villar, Capdepon, Alonso Zava-
la, marqués de Seoane y otras muchas
personas conocidas.—X.

4 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Por fin, y cuando hubo concluido la misa
de San Huberto, se oyó un verdadero estruen-
do, causado por las trompas de caza, tocando
todas á un tiempo la *Rubecourt*, que es una
especie de marcha del país.

Todo el mundo se apresuró entonces á mon-
tar á caballo.

Al decir todo el mundo, exageramos, por-
que una esbelta y hermosa joven, que lleva-
ba con exquisita gracia el vestido de amazo-
na con los colores de Rubecourt, estaba mi-
rando con aire distraído á los que montaban,
y no demostraba ninguna prisa porque la
ayudasen á subir á su caballo.

—Pero, Magdalena, ¿qué haces ahí?—dijo
á su espalda una voz argentina.—¿Acaso no
eres de los nuestros?

—Sí, por cierto, y ahora mismo vendré á
reunirme con vosotros; pero primero tengo
que ir al castillo, porque se me ha olvidado
una cosa...

—¿Quieres que vaya un criado á bus-
carla?...

—No, gracias; yo misma iré. Dentro de un
momento procuraré reunirme con vosotros,
pero no quiero que nadie espere por mí... Yo
os alcanzaré á todos, segun espero...

—Como quieras...

La que habia intervenido y preguntado á
la joven no era otra que la baronesa de But-
tencourt.

Cuando quedó sola, llamó, haciéndole una
seña, á un joven de buena presencia, muy
moreno y que llevaba con elegancia el frac
rojo.

Pero no se fijó él en el llamamiento que le
dirigía la baronesa, pues estaba absorto en la
contemplacion de la hermosa amazona que se
dirigía al castillo, y mirándola, estaba como
extasiado.

Entretanto la baronesa, que tambien era
joven y muy simpática, exclamó repetidas
veces:

—¡Frantz!... ¡Real!...

Al segundo ó tercer llamamiento, el joven
volvió la cabeza hacia donde estaba la castel-
lana.

Al verla, sonrió cariñosamente é hizo un
gesto como para excusar su distraccion acu-
diendo apresuradamente y sin demostrar
ninguna confusion ni contrariedad por haber
sido sorprendido.

—Vamos, vamos, caballero—dijo la jo-
ven baronesa con acento á la vez bondadoso
y burlon.—creí que no venías nunca á ayu-
darme á montar á caballo... Mi marido está

amaestrando á sus hombres para la caza de
hoy, y no puede venir en mi auxilio, y en
cuanto á esos otros señores que asisten á la
cacería... ¡uff! no he querido pedirles ayuda...

Y añadió con volubilidad:

—Despues de todo, vos teneis la culpa si
mis huéspedes no son más distinguidos por-
que asustais á toda la nobleza del país... ¡Sois
nada menos que un ateo!... ¡Y un ateo cé-
lebre!...

Los convidados del baron no eran, en efec-
to, muy distinguidos, y al hablar de ellos la
baronesa habia hecho un gracioso mohin de
burla.

En cambio, al hablar al joven como riñen-
dole, le dirigió una mirada de simpatía y
amistad muy vivas.

Confió su pie estrecho á las manos entre-
cruzadas de Frantz Real, el cual la levantó
como una pluma, y la colocó en su silla.

—Perfectamente—dijo entonces la joven
juntando las riendas despues de haber pasa-
do su pierna por la corneta de la silla y ar-
reglado los pliegues de su vestido.—Ahora
para castigaros de vuestras distracciones os
mando que esperéis á Magdalena, y que lue-
go vayais á buscarnos juntos... ya sabeis don-
de... ¡Que no tardeis mucho!

El joven dió las gracias á su compañera y
se dirigió al castillo con aire sonriente.

Magdalena habia entrado ya dejando su
caballo al cuidado del palafrenero que le ha-
bia traído, y que con él esperaba á la puerta.

Entre tanto el baron que acababa de con-
ferenciar en aquel momento con uno de sus
monteros señalaba el camino á sus convi-
didos que galantemente habian rodeado á su
mujer.

Momentos despues no quedaban en el pa-
tio del castillo más que los dos caballos de
Frantz Real y Magdalena, á los cuales pa-
seaban llevándoles del diestro dos mozos de
cuadra vestidos con la librea de gala de
Bouttencourt, y ostentando los tradicionales
colores de la casa, verde oscuro y amaranto.

Frantz Real vaciló algunos segundos en el
dintel del vestíbulo.

Acababa de ver al baron que en el mo-
mento de salir del patio del castillo miraba
hacia atrás con recelosa inquietud.

Entonces el joven puso un pie sobré uno
de los tientos de mármol, como si fuese á ar-
reglar la espuela que estaba perfectamente
colocada, é hizo ademán de engancharla aun
cuando no se habia desenganchado.

Permaneció en esta postura hasta que vio

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

¡HALLALÍ!

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

por

HENRY RABUSSOU

VERSION CASTELLANA

de

EL COSMOS EDITORIAL

Prohibida toda traduccion y reproduccion.

MADRID
IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Calle del Factor, número 7
1891

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:
FOMENTO.—R. a. órden nombrando catedrático numerario de lengua francesa del Instituto de Segovia a D. José María Royo López.

Un telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación da cuenta de haber estallado un incendio en el pinar de Marante, término de Molina de Aragón. Dicho pinar es propiedad de la Diputación provincial de Guadalajara, teniendo en arrendamiento el diputado por Molina, D. Calixto Rodríguez, que ha montado allí una fábrica de resina y productos químicos.

La fuerza de la guardia civil ha trabajado lo indecible para extinguir el incendio. Se cree que las pérdidas no serán de consideración.

Ayer tarde fueron distribuidas en el despacho del gobernador las 1000 pesetas que el señor Aguilera puso a su disposición para socorrer a los perjudicados por el incendio de la Ribera de Curtidores.

El reparto se ha hecho entre los que no habían sido socorridos, y en los términos y proporción que estableció el señor marqués de Viana desde que verificó el primer reparto.

Continúa la gravedad de la dolencia que sufre el Sr. Vea Murguía, dueño de los astilleros de Cádiz.

TELEGRAMAS TAURINOS.
 Alicante, 2 (8:35 a.)
 Buenos los toros de Mira: caballos muertos, 19. El Espartero y Guerra sin novedad.—*El corresponsal.*

Cádiz, 2 (9 n.)
 Los toros del marqués de San Gil, buenos. Rebajina y Reverte, sin novedad; éste fué llevado en hombros desde la plaza hasta el hotel en que se hospeda.—*El corresponsal.*

Huelva, 2 (8:30 n.)
 Los toros de Ibarra han sido flojos; caballos, 10. Litri fué herido en el muslo derecho por el segundo toro.—*El corresponsal.*

Santander, 2 (10 n.)
 Los toros de Orozco, buenos; despa-charon 18 caballos. Lagartijo, que fué objeto de muchos aplausos, fué cojido por el tercer toro, sin consecuencias.—*El corresponsal.*

El Sr. Moret, con su distinguida familia, ha salido ayer tarde para Bañeres de Luchon.

Ha sido denunciado el número de ayer de *Las dominicales del libre pensamiento.*

El embajador marroquí, que se encuentra casi del todo restablecido, recibió ayer tarde la visita del señor ministro de Estado, con quien conversó brevemente acerca de sus impresiones so-

bre el viaje a la capital de Guipúzcoa y visita a S. M.

El señor ministro de Fomento salió ayer tarde para San Sebastián.

La corrida de novillos de ayer tarde fué regular.

Los toros de Barranco resultaron bues-yes y los matadores Pepete, Gorete y Aransays, no hicieron nada que merezca mención.

Los banderilleros y picadores se dieron la mano para hacerlo a cual peor.

Hay que aplaudir los buenos deseos de Aransays que dió el salto de la garrocha y banderillo en silla.

Al estar enganchado el último toro al tiro de cuñas y cuando el redondel estaba lleno de toreros del porvenir, un joven intentó saltar a la plaza desde el callejón de la barrera del tendido número 4, pero allí un guardia de seguridad le dió un mandoble con el sable en-vainado que hirió al joven en la cabeza.

Este exceso de celo no necesita comentarios.

A última hora de la noche se decía que la herida del joven era de gravedad.

Los amigos del Sr. Gamazo, dipntados a Cortes, irán todos a Santander a recibir al Sr. Sagasta.

Mañana probablemente habrá consejo de ministros.

Ha salido para Biarritz el diputado a Cortes, nuestro querido amigo Sr. Alvarez Capra.

El señor ministro de la Guerra se vió precisado a acostarse anoche temprano, por sentirse enfermo, aunque no de modo afortunadamente.

Ayer tomó posesión de la canonjía para que fué nombrado en la catedral de esta corte, D. Manuel del Moral, cura rector que era de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias de la villa de Aranjuez.

Restablecido por completo de una pequeña dolencia que le obligó a guardar cama cuatro días, hoy sale con dirección al extranjero, el ilustre exministro de Gracia y Justicia, Sr. Linares Rivas.

Nuestro respetable amigo estará de regreso en Madrid a mediados del próximo setiembre.

La comisión de la sociedad El Obrero Español que tuvo la honra de ser recibida anteayer por el señor presidente del Consejo de ministros, salió complacidísima, no solo por las atenciones y bondades de que fué objeto por parte del Sr. Cánovas del Castillo, sino por las ideas que manifestó respecto de las sociedades populares, sobre todo si sus fines son el socorro mútuo. En este sentido, el jefe del gobierno se extendió en atinadísimas consideraciones, que los comisionados oyeron con gran gusto porque todas ellas se inspiraban en un elevado espíritu democrático.

La delegación de vigilancia y preven-

cion del distrito de Palacio han sido trasladadas de la calle de Isabel la Católica a la de Noblejas, número 3, pisos bajo y principal.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes TELEGRAMAS:
 (XXI ANJERO.)
 Tanger, 2.

Dícese que el ministro español, señor Figuera, pensaba confiar a las autoridades locales el esclarecimiento de la muerte del español Oliva; pero algunos empleados le disuadieron de ello, porque semejante procedimiento resultaría inútil.—*Orta.*

NACIONALES.
 Ferrol, 2 (10 n.)

En este momento termina el banquete oficial celebrado en la capitanía general. Las banderas militares obsequian al ministro de Marina con una serenata. Por la tarde se verificó la recepción del cuerpo de la armada, asistiendo el personal de la escuadra y los cuerpos militares de ejército.

El capitán general pronunció un discurso de bienvenida, al que contestó el ministro con frases de gratitud y ensalzando a este arsenal. Manifestó que tanto él como el consejo de marina se inspirarán siempre en los deseos y aspiraciones de los jefes y oficiales de este departamento. Elogió a S. M. la reina regente, declarando que mira con gran interés, lo mismo que su gobierno, cuanto se relaciona con el fomento de la marina. «Una vez construida la escuadra, dijo, podremos reunir quinientas mil toneladas de marina militar y un brillante personal para dotarla.»

Terminada la recepción militar se presentaron el Ayuntamiento y comisiones de los cuerpos consular y judicial.—*El corresponsal.*

Valecia, 2 (5:40 t.)

Se ha verificado la cabalgata histórica ante una gran concurrencia de la que forman parte muchos extranjeros. Entre los grupos sobresalía el de D. Fernando el Católico, que fué objeto de incensantes aplausos.—*Ferrando.*

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Para aclarar las dudas que manifiesta *El Imparcial* de hoy sobre algunos puntos del convenio con los Estados Unidos, podemos asegurarle que todas las franquicias otorgadas por el *bill* Mac-Kinley serán aplicables a los productos españoles del mismo modo que lo son a los de las demás naciones.

El gobernador señor marqués de Viana, al tener noticia de la conducta observada por un guardia del cuerpo de Seguridad, hiriendo a un paisano en la Plaza de Toros, por el hecho de echarse al redondel, estando ya para arrastrarse el último toro de la corrida, ha dispuesto la formación del expediente oportuno, a fin de imponer al guardia el castigo a que se haya hecho acreedor por su conducta.

No es cierto que el alcalde Sr. Ce-

ruelos haya nombrado ni piense nombrar a concejal alguno director del servicio de consumos. Lo hecho por dicho señor ha sido encargar a un señor concejal que presencie el sorteo de distribución de servicios entre los vigilantes, a fin de que se haga con estricta justicia.

La dirección del servicio de consumos corresponde exclusivamente a la alcaldía presidencia, y el Sr. Ceruelos no ha podido pensar en desprenderse de las facultades que la ley municipal le concede.

Ha salido para los baños de Sobron, D. Pedro Santos, vocal de la Junta de clases pasivas.

La *Justicia* a pesar de su vehemente oposición al gobierno, hace la siguiente observación imparcial al convenio celebrado con los Estados Unidos.

«Aparte de los lunares que contiene el convenio, es justo reconocer que en general ha producido favorable impresión en la opinión pública, y se ha elogiado singularmente la previsión mostrada por el gobierno al consignar en las negociaciones, que se reserva su libertad de acción para derogarlo, si una vez puesto en vigor se observase que no da buenos resultados.»

Ya ha quedado bien demostrado que el Sr. Sagasta no tuvo sobre la amnistía otros propósitos que los del gobierno conservador, por confesión del jefe del partido liberal.

Ahora *El Globo* dice en vista de que el Sr. Zorrilla declara que no se acoge a la amnistía por su situación excepcional, lo siguiente:

«Nos parece, si eso es cierto, que el señor Ruiz Zorrilla se muestra mucho más blando en lo concerniente a la aceptación de la amnistía que sus correligionarios del lado de acá de la frontera.»

Visto esto, considerando lo dicho por el capitán Casero, y examinadas las disquisiciones que el señor Prieto envió días atrás a *El País*, dedúcese que los prohombres de la revolución, desean ver pronto en la Península a la mayoría de los emigrados.

Pero teniendo en cuenta lo expuesto en Madrid por los órganos del partido, dedúcese que los revolucionarios de por acá desean, muy al contrario, no ver entrar por sus puertas a aquellos heroicos proscritos.»

En la elección de un diputado por Trives, ha obtenido el Sr. Cano, conservador, mayoría sobre el liberal señor Fabra.

Las noticias de *El Imparcial* y *El Liberal* coinciden en atribuir los sucesos de Barcelona a una jugada de Bolsa.

Dícese que el rey D. Francisco piensa fijar su residencia en un puerto de mar español.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS:
 Han dado principio en el teatro Real

los ensayos de las masas corales que han de tomar parte en el gran festival que el día 20 del actual dará en San Sebastián la antigua Sociedad de Conciertos de Madrid, que dirige el célebre maestro Sr. Mancinelli.

El festival tendrá lugar el día 20 del corriente.

El secretario de la sociedad, Sr. Espinosa, ha regresado, despues de dejar terminados todos los preparativos de esa fiesta musical que tanto entusiasmo está produciendo en la capital de Guipúzcoa.

Bilbao, Santander, Lisboa, Oporto y otras capitales se han dirigido a la junta directiva de la Sociedad de Conciertos para que repitan en ellas el gran festival de San Sebastián.

Todos los distinguidos profesores de esa sociedad se encuentran entusiasmados para el giro artístico que proyectan en el mes de agosto, y más avaros de gloria que de hacer un negocio, han logrado que todos los socios de mérito de la misma se unan a sus compañeros para rendir el debido homenaje a Wagner.

Oportunamente publicaremos el programa del festival.

Solemnísima es la novena con que las Religiosas Dominicas de la calle de Claudio Coello obsequian a su santo patriarca, el egregio fundador de la orden de predicadores.

La iglesia, adornada con suma elegancia, ofrece un golpe de vista admirable, y no sabemos qué se deba admirar más, si el entusiasmo de las religiosas, que, a pesar de la angustiosa situación económica porque atraviesan, no perdonan medio para sostener el esplendor del culto, si la devoción y el desprendimiento de las almas buenas que así ayudan a aquéllas en tan hermosa y laudable manifestación.

El altar mayor, sobre todo, deslumbra por la acertada preparación, descollando por entre infinidad de luces la valiente estátua del santísimo Domingo de Guzman.

Contribuye poderosamente al atractivo de la novena la voz del señor don Mariano Yagüe, que, en su entusiasmo por el santo patriarca, cautiva al auditorio con su palabra fácil, correcta y elocuente.

Esta noche y la de mañana habrá vistosa iluminación en la fachada del convento, digno remate de estas fiestas extraordinarias.

SUCESOS DE BARCELONA

Nuestro corresponsal de Barcelona nos remite noticia circunstanciada de un hecho tan inesperado y extraño, que no podrá menos de causar verdadero asombro, pues no de otra suerte puede acogerse la noticia de haber atacado 15 paisanos, en pleno día y armados de todas armas, un cuartel en que se aloja un batallón.

Nuestro corresponsal nos adelanta a la vez la creencia de ser aquella locura

¡HALLALÍ!

I

Inmensos bosques despojados de verdura y envueltos en la bruma matinal del otoño, cercan el horizonte de una zona sombría y algo rojiza. Por todas partes se ven estos bosques profundos, siniestros, ásperos y escarpados, aun a través de la bruma flotante que va aclarándose por grados bajo las cálidas caricias de un sol tímido que va asomando poco a poco.

Algunos árboles han retenido entre las asperezas de sus ramas despojos de amarillenta hojarasca seca y desprendida, que parece les cubre a medias de girones de brocado de oro, con los cuales tratan de vestirse todavía.

Pues bien, en medio de una alta esplanada de la Argonne, rodeada de estos bosques, se levanta, vanidoso y coqueto, el lindo castillo moderno de Rubecourt, edificado en el pueblo de este nombre, como se vé en el mar, en medio de la monotonía de las aguas, el barco de vapor que viene surcándolas.

Es el día de la fiesta de San Huberto.

El ruido de las trompas de caza y los ladridos de los perros se dejan oír de repente, como para saludar el triunfo definitivo del sol, que desprendiéndose, en fin, de los velos que le envuelven, se eleva radiante por encima de los bosques.

Aunque país de caza esta región montuosa de la Argonne, es muy ruda para los cazadores, hasta en sus partes menos escarpadas y abruptas.

Pero el baron de Buttencourt Rubecourt no se asusta por esto, ni cuida a sus caballos y sus perros, hasta el punto de privarse, por la rudeza de aquel terreno, de su placer favorito.

Dos ó tres veces por semana daba suelta a la jauría y salía a cazar durante toda la estación, a menos que hubiese nieve.

Y el tren de caza de Rubecourt, cuyos colores son conocidos en quince leguas a la redonda, no sale jamás a cazar en vano.

Cierro joven ó viejo, gamuza ó jabalí, cualquiera que sea la pieza de caza perseguida, ha de ser muy ligera ó muy afortunada para escapar a los perros, a la escopeta ó al cuchillo del baron.

En estas frecuentes cacerías no se desple-gaba ningún fausto inútil.

Podría decirse que eran casi austeros, pues no se desplegaba en ellas ningún lujo intempestivo, ninguna traza de ese deseo tan frecuente y necio de deslumbrar, que es casi siempre el objeto de todas las cacerías. Nada de relumbrón, ni de muchos lacayos, ni de lujosas monturas, ni de numerosos invitados...

Dos monteros, dos guardas de las diferentes clases de perros, seis caballos.

Nada más que lo necesario en hombres, caballos y perros, siempre con evidente cuidado de la corrección técnica y con cierta puntita de *chic* si se quiere; pero nada más que lo necesario, para que el noble pasatiempo no tenga la apariencia de un oficio, ni tampoco quede rebajado a la clase de obra servil.

Sin embargo, para celebrar a San Huberto, aquel día el baron había convidado a varios amigos y vecinos que, juntos con los raros huéspedes del castillo formaban un buen contingente para festejar la caza en aquella solemnidad.

Por excepción, y a causa de la misa, se había dado cita en el castillo a todos los cazadores.

Muchos coches iban llegando y muchos caballos ensillado, algunos con mantas galoneadas, que llevaban en uno de sus ángulos una inicial ó una corona, ó ambas cosas a la vez.

Veíase despues salir una corta procesion, a la que seguía una música de pitos y tambores, volviendo a poco a la iglesia de donde había salido, que era hoy la iglesia del pueblo y que antes había servido de capilla al antiguo castillo.

suceso aislado, como así es de suer.

Hé aquí ahora el despacho recibido: Barcelona, 2 (8 20 n.).

A las seis de la tarde de hoy ha sido esta capital teatro de un suceso, no bien explicado todavía.

En la calle de Ramalleras, inmediata al cuartel del Buen Suceso, se presentó un grupo de 15 hombres armados de trabucos, fusiles y pistolas, y trató de sorprender a la guardia y penetrar en el local. Los oficiales, que estaban junto a la puerta, les rechazaron y llamaron a las armas, en cuyo momento los paisanos hicieron fuego.

Uno de los paisanos, armado con un trabuco, que había penetrado en el cuartel, fué tumbado de un pistoletazo por el teniente Osorio. La guardia eslió en el momento para rechazar la agresión; pero los paisanos huyeron, mezclándose entre la gente que había acudido a la feria, dejando tres prisioneros, uno de ellos herido. Los soldados heridos son dos, uno en el tercio inferior del muslo, que le fué atravesado de un balazo, y otro en el antebrazo con fractura del hueso. Al paisano herido en la region costal inferior, se le recogió el trabuco, una pistola, siete paquetes de cápsulas Remington y gran número de cápsulas. Ocho balas de los agresores se incrustaron en la puerta del cuartel.

El sargento Clavel salvó la vida al comandante Sr. Lopez, atravesando con su bayoneta a otro de los paisanos que escapó herido.

Se han practicado reconocimientos en las casas inmediatas.

El hecho ha causado dolorosa sorpresa, siendo muy elogiada la prudencia del teniente coronel, Sr. Gonzalez, que impidió que la guardia hiciera fuego, defendiéndose a la bayoneta y evitando un día de luto, pues la plaza estaba cuajada de gente con motivo de la feria.

En el acto acudieron las autoridades, empezando el juzgado de sumaria a instruir la correspondiente sumaria.

Dicenme que en la Barceloneta ha ocurrido tambien algo, por lo que salgo a enterarme.

Los paisanos presos se llaman José Codone y José Puig, solteros, sin domicilio, y Bienvenido Güals, casado. Es seguro que hay más heridos de bayoneta. Hay tambien algunos soldados contusos y varios accidentes naturales, causados entre el público por las carreras que siguieron a los primeros disparos.

El batallón alojado en el cuartel es el de cazadores de Mérida.

La tropa está sobre las armas.—Figueroles.

Barcelona, 3 (3 20 m.).

En este momento son conducidos a las prisiones militares los detenidos con motivo de los sucesos del cuartel del Buen Suceso.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones.

Se desconoce la tendencia de la intencion, considerada generalmente como absurda é irrealizable. No falta quien la considera como un manejo destinado á influir en jugadas de bolsa.

Parece que uno de los presos ha declarado que la intencion de los sediciosos era apoderarse del cuartel, secundando órdenes superiores. Asegúrase tambien que dicho sujeto ha facilitado una lista de los sujetos que le acompañaban.—Figueroles.

Barcelona, 3 (3 50 m.).

Se instruye con gran actividad la sumaria formada con motivo de la agresion al cuartel del Buen Suceso, no resultando ciertos los rumores de que ocurriese novedad alguna en el resto de la capital.

El general Blanco ha visitado el referido cuartel, manifestando su satisfaccion por la defensa hecha por las fuerzas que contiene.

Una inmensa multitud le ha seguido, aclamándole y vitoreándole.

Las pesquisas practicadas en varias casas inmediatas al cuartel, han resultado infructuosas.

Han sido detenidos doce hombres y dos mujeres que se hallaban en el Casino republicano establecido en una calle próxima al cuartel.

La ciudad completamente tranquila, habiéndose visto anoche concurridísimos los teatros y cafés.—Figueroles.

Nuestro corresponsal nos ha telegrafado todo lo ocurrido en el cuartel del Buen Suceso.

Otras noticias añaden lo siguiente: Se dice que está herido un niño de una familia distinguida que entonces pasaba por la calle.

Sin pérdida de tiempo se empezó a registrar las casas próximas, en una de las que se encontraron municiones y se prendió a otro paisano.

Cerca del cuartel del Buen Suceso, donde este suceso ocurrió, se halla establecido el Círculo federal pactista.

La autoridad visitó este Círculo, y allí hizo varias preguntas.

Se ha dicho que en la Barceloneta y Atarazanas ha habido agresiones iguales a la referida; pero esto es del todo inexacto.

Tambien se dice que uno de los paisanos que agredieron a la guardia del cuartel del Buen Suceso, dió un viva a la república antes de disparar.

En el cuartel se aloja el batallón cazadores de Mérida.

El brigadier Sr. Denis, que en el

momento de ocurrir los sucesos se encontraba paseando, se presentó en seguida en el cuartel del Buen Suceso, y tambien lo hicieron con gran presteza el alcalde, el coronel de la guardia civil, los jefes y oficiales del batallón cazadores de Mérida y el juez del distrito.

El alcalde manifestó al brigadier señor Denis, en nombre de la culta poblacion de Barcelona, el profundo sentimiento que le habia causado un hecho que no tiene explicacion alguna.

En estos momentos es difícilísimo saber cuáles han sido los móviles que impulsaron al grupo a disparar contra la guardia del cuartel del Buen Suceso.

No falta, sin embargo, quien diga que el hecho sólo se explica por una jugada de Bolsa.

Dícese que uno de los hombres que atacaron la guardia y que está preso ha hecho algunas revelaciones importantes.

Este hombre ha dicho que él y sus compañeros de intencion se proponian apoderarse del cuartel.

Al efecto habian elegido la hora de la seis de la tarde, en que los soldados están de paseo y no quedaba en el cuartel más que la guardia.

Propónianse los revolucionarios sorprender a esta guardia merced á lo brusco é inesperado de la acometida, apoderarse del cuartel, hacerse dueños del armamento, y una vez cerradas las puertas del edificio y encastillados en él, aguardar refuerzos de gente del pueblo armada que debía ir á ayudarlos.

Se ha asegurado que habian aparecido partidas republicanas en varios pueblos del Llano, pero esto no es cierto.

Los jefes y personajes significados de los partidos zorrillista y federal han protestado del suceso.

Unos y otros han manifestado que ni ellos ni las agrupaciones que representan tenian parte alguna en el suceso.

Los presos serán sometidos á un procedimiento militar.

La poblacion, que en los primeros momentos experimentó indecible alarma, se ha tranquilizado pronto.

El telegrama oficial dice: Barcelona, 2 (7 55 n.).—Gobernador al ministro:

«En el cuartel del Buen Suceso acaba de haber una colision entre un grupo de ocho ó diez paisanos y la guardia, resultando heridos dos soldados y dos paisanos.

Los agresores se aprovecharon de la confusion producida por la numerosa concurrencia que habia en aquel sitio con motivo de la feria para disparar contra el centinela. Acudió inmediatamente con guardia civil, policia y juzgado. Se han hecho tres detenciones, una en el Casino zorrillista, próximo al lugar del suceso. Restablecido el orden ninguna novedad ocurre en el resto de la provincia.»

El Sr. Silvela conferenció anoche y esta madrugada con el gobernador civil y el capitán general de Madrid.

En esta capital no ocurrió nada que ni remotamente pudiera tener relacion con la intencion de la capital del principado. El gobierno no da importancia á lo ocurrido fuera del hecho mismo, y todas las noticias de la península acusan un orden completo.

Un telegrama del gobierno dice que las primeras diligencias instruidas en Barcelona acerca de los sucesos que quedan relatados lo fueron por el juzgado de instruccion, pero en seguida pasaron á la autoridad militar, quien continuaba actuando rápidamente.

A pesar de lo que dice *El Imparcial*, el procedimiento que se sigue es el ordinario, porque no procede otro.

Tampoco es exacto que anoche diéran órdenes á los cuarteles de esta plaza el general Pavía, y no es cierto por la sencilla razon de que aquel general salió ayer tarde de Madrid.

Las conversaciones del dia han versado sobre el hecho criminal de los procesados en Barcelona que atentaron contra los centinelas del cuartel del Buen Suceso.

Todos los políticos rechazan que pueda tener la accion alevosa semejante carácter político. Otras opiniones estiman, siguiendo las noticias de los corresponsales, que pudo ser el móvil alguna jugada de Bolsa ú otro propósito aislado. Y de todos modos nadie, fuera del hecho mismo, dá más gravedad ni alcance á lo pasado; pues claro es que reclutar un grupo de criminales ó valerse de quien pudiera reunirlos en grandes centros y comarcas de poblacion, no parece ni ha sido nunca, desgraciadamente, inverosímil; y aunque el fin se desconozca el intento, resulta de asesinatos que con las armas ocultas pretendieron sorprender y dar muerte á los centinelas, apoderarse del cuartel y lograr un propósito que tal vez pueda esclarecerse en el curso del proceso.

A esta última creencia da más valor el hecho de que dos de los detenidos y procesados no tienen domicilio.

Lo que no se puede decir con razon ni con justicia es que este delito se pueda comparar en gravedad ni trascendencia á ninguna rebeldía militar; ni ciertamente en el carácter ni en el fondo odioso y estéril de los asesinatos

que se intentaban sorprendiendo y matando á los centinelas.

Estos son los más salientes juicios que se han formulado sobre el hecho incoalicible, digno de la mayor reprobacion, pero por su propio carácter sin trascendencia para los efectos de la pública tranquilidad.

Las consultas y farmacia del señor Dr. Garrido siguen siendo cada vez más favorecidas por el público en general.

El ex-matador de toros Salvador Sanchez (Frasuelo), se encuentra enfermo de algun cuidado, efecto de las calenturas tifoideas que se le iniciaron hace cinco dias.

Hállase enfermo desde el dia 25 del mes próximo pasado.

Esta tarde se encontraba bastante mejorado.

Asiste el médico Sr. Alcaide.

La casa del enfermo es bastante visitada por muchos aficionados, aunque no en tan escesivo número como cuando el diestro pertenecía á la vida activa del toreo.

A las cuatro de esta tarde, un grupo compuesto de 70 trabajadores, próximamente, empezó á formarse en la plaza de la Villa, dirigiéndose en medio del mayor orden hacia la Puerte del Sol, donde se disolvió á las primeras indicaciones de los agentes de la autoridad.

Parece que la intencion de los menestrales era pedir el trabajo de que carecen.

Salen para Vieg y Berlin los señores de Girona, con su preciosa hija.

Segun los datos recibidos de la eleccion de un diputado á Cortes por el distrito de Ciudad Rodrigo, no se conoce más que el resultado de 28 secciones, en las cuales habia obtenido el Sr. Sanchez Arjona 2459 votos, y el Sr. Fernandez Arias 1579. Faltan los datos de otras 28 secciones, sin que se tenga noticia de haber ocurrido incógnita alguno en las distintas secciones con motivo de la eleccion.

El gobierno ha mantenido allí absoluta imparcialidad, limitándose á garantizar á todos los electores el ejercicio de su derecho, como lo ha conseguido, conservando la tranquilidad cuando las pasiones se hallaban tan excitadas entre los partidarios de los dos candidatos.

Por disposicion del alcalde y á instancia del Sr. Diaz Argüelles, se ha ordenado que el contraregistro del fiato del Norte vuelva á establecerse en el paseo del Rey, esquina á la cuesta de San Vicente.

El capitán de la guardia civil de Loros, D. Pascual Estañá, encontró anteayer varias prendas ensangrentadas en la casa del joven Juan Moreno Lario, detenido como presunto autor del horroroso asesinato de Juan Garcia de las Bayonas, en la carretera de Murcia.

El juzgado, con dichas piezas de conviccion, se presentó en la cárcel, donde el Moreno se declaró autor del crimen.

La viuda de la víctima parece que niega toda participacion en el asesinato de su esposo; pero la opinion la señala como cómplice, por creerla en relaciones ilícitas con el asesino.

Pasado mañana saldrán los moros de la embajada marroquí de Madrid con direccion á Cádiz, en donde les esperará el *Reina Regente* para conducirlos á Tánger.

No parece que se detendrán en Sevilla, como estos dias se anunciaba.

Esta mañana ha tomado posesion del cargo de inspectora de las escuelas de niñas de esta corte, doña Matilde Garcia del Real.

El secretario de la Junta de primera enseñanza, D. Matias Bravo, le presentó el personal de escuelas, pronunciando con este motivo un discreto discurso.

Entre las autoridades que anoche se presentaron en el ministerio de la Gobernacion al tener noticias de los sucesos de Barcelona, figura el alcalde presidente del Ayuntamiento, Sr. Cerueles.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el dia, los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES)

Barcelona, 3 (2 t.).

Continúa siendo muy comentada la agresion de ayer al cuartel. Las autoridades municipal y gubernativa tenían noticia anticipada del suceso; pero no hicieron caso, limitándose á la adopcion de algunas precauciones.

Dicenme que uno de los presos ha declarado que obraron en virtud de órdenes de un jefe, y ha dado los nombres de todos sus compañeros. La policia desconoce á los presos.

Además de los heridos ya telegrafados, resultan estarlo tambien dos niños y una mujer embarazada, todos de bala.

Los bolsistas niegan que el atentado pueda obedecer á manejos de especuladores.

Algunos caracterizados republicanos niegan en absoluto que el partido tenga participacion en el hecho.

La ciudad está tranquila, si bien siguen adoptándose precauciones.

Coméntase el hallazgo en el pavimento de la plaza de paquetes de cartuchos Remington, siendo así que los

agresores usaban trabucos y retacos. Los cartuchos hallados son análogos á los que usa el ejército, aunque de diferente fábrica. Sospechase que los llevarian para utilizar las armas de los soldados en caso de triunfar.—Figueroles.

Jaen, 3 (12 40 t.).

En Baeza se declaró ayer mañana un incendio en una casa propiedad de D. Mariano Perez, propagándose á las tres inmediatas de Serafin Ruiz, Ursula Higueros y Francisco Gomez.

La primera quedó casi destruida y las otras tres han sufrido grandes averias. Gracias al pronto auxilio de las bombas, operarios, guardia civil y obreros pudo evitarse que tomara mayores proporciones el fuego. Las pérdidas materiales son grandes.

Un municipal resultó con una fuerte contusion.—*El corresponsal*.

Sevilla, 2 (8 45 n.).

Los toros de Anastasio Martin buenos. Caballos muertos 12. Lobito y Bonarillo superiores.—R.

Valladolid, 3 (1 55 t.).

Esta mañana declaróse voraz incendio en una confiteria de la calle de Orates. Púdose cortar el fuego, impidiendo su propagacion, gracias al nuevo material de incendios del Ayuntamiento.

Hay que lamentar la muerte por asfixia de Calixta Rodriguez, soltera, de veinte años, de esta provincia, criada de la confiteria.

El fuego se corrió á toda la casa.

Barcelona, 3 (4 5 t.).

Interior 4 por 100, 75-25.—Exterior 4 por 100, 75-97.—Amortizable 4 por 100, 88-25.—Cubas 1886, 104-37.—Cubas 1890, 98-75.—Colonial, 58-60.—Nortes, 63-25.—Almansas, 151-00.—Francias, 38-40.—Orenses, 15-10.—Cabanellas.

A última hora se tenia noticia de que el Sr. Ruiz Zorrilla habia protestado enérgicamente contra el incoalicible atentado de Barcelona.

El señor presidente del Consejo de ministros ha recibido hoy el siguiente telegrama de la Habana:

«En nombre partido felicita á V. E. y gobierno, celebracion tratado que asegurando mercado produccion azucarera realiza aspiracion consignada programa mismo partido, el cual confia en V. E. para alcanzar pronto solucion que mejore situacion tabaco.—Balboa.»

Todavía no se ha enterado *El Correo* de que el principio de la reciprocidad en los tratados de comercio es de la más pura doctrina proteccionista. No hay persona competente en la ciencia económica que no lo haya reconocido así; asimismo lo proclaman los Estados Unidos, nacion proteccionista si las hay; y en la doctrina proteccionista que es la doctrina de la reciprocidad, ha fundado el gobierno español sus concesiones para el convenio con la república norte-americana.

El gobierno español como proteccionista practica la máxima de *do ut des*; cede en algo por compensaciones en otras cosas; no da nada gratis, no abre sin reciprocidad las aduanas; y en esto estriban su conviccion y su práctica proteccionistas. Lo libre-cambista es lo contrario; es abrir las aduanas sin compensaciones, es renunciar á la reciprocidad, es dar gratis la libre introduccion de los productos extranjeros, es escribir y practicar la base 5.ª del arancel viejo; es precisamente hacer lo contrario de lo que hace el actual gobierno, como varias veces hemos dicho, y como ha declarado en multitud de ocasiones el Sr. Cánovas del Castillo, y ha escrito y explicado cien veces el jefe del partido liberal conservador.

Conste, pues, que el gobierno es proteccionista, como lo es su conducta económica; que cede por razon de reciprocidad en beneficio de la exportacion de nuestros productos; y que se diferencia de los libre-cambistas amigos de *El Correo*, en que éstos proclamaron la libertad de las aduanas para la introduccion de lo ajeno sin otra compensacion, y el gobierno actual jamás pensó ni pensará en aplicar otra doctrina que la de la reciprocidad, que es clásicamente proteccionista, como ahora y como siempre.

Se cree, por los datos de hoy, segura la eleccion de diputados á Cortes de los señores marqués de Lema y Cano y Cueto.

Se han explorado los deseos del primer embajador marroquí y el estado de su salud y de su ánimo, para obsequiarle con la fiesta que el Sr. Cánovas del Castillo queria darle en su hotel. El embajador, al enterarse de aquel propósito, vivamente agradecido, manifestó al ministro de Estado que deseaba descansar los dos dias que ha de residir en Madrid, pues de dársele la fiesta, iría á ella, aunque temiese por el estado de su salud no restablecida y delicada todavía por las fatigas del viaje.

En vista, pues, del estado todavía débil del jefe de la embajada, y de sus propios deseos manifestados por el duque de Tetuan al Sr. Cánovas del Castillo, ha desistido el Sr. Cánovas de la fiesta que pensaba dar en su residencia y en obsequio del embajador.

No es tan grande el perjuicio que se ocasiona á los cereales por el convenio con los Estados Unidos. En primer lu-

gar, las harinas que iban á Cuba en bandera española solian ser extranje ras, como la misma prensa ha denunciado en muchas ocasiones. Y en segundo lugar, la produccion de harina en España no basta para la alimentacion del país; por consiguiente, aquí realmente no se ha perjudicado la produccion nacional.

Además, lo concedido en la harina ha sido á instancia de la misma isla de Cuba, cuyos representantes afirmaban que una de las causas de su triste situacion económica era la carestia de pan.

Tampoco la industria del calzado de las Baleares será muy perjudicada, porque resiste con gran ventaja su competencia con el de los Estados Unidos.

Y en cuanto á la industria de Cataluña, en diferentes productos favorecida, tambien fué compensado el menor perjuicio que pudiera sufrir con recientes disposiciones del ministerio de Ultramar.

Como se vé, pues, no es realmente fundada la oposicion que se hace al convenio.

Las noticias oficiales confirman las ya recibidas, de que en ningun otro punto de Barcelona se habia notado alarma de ninguna clase y que la poblacion entera reprochaba duramente el hecho, cuyos autores proceden, segun parece, de Barberá, pueblo inmediato á Sabadell.

NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE:

San Sebastian, 2 (10 20 n.).

Regreso ahora de San Juan de Luz, donde se ha verificado el concurso internacional de bandas y orfeones, que ha revestido animacion extraordinaria. La poblacion está engalanada con banderas francesas y españolas, y se han levantado dos arcos de follaje con los escudos de la localidad y esta inscripcion: «San Juan de Luz saluda á las sociedades españolas.»

Ha acudido gran concurrencia de esta capital, Irún, Hendaya, Biarritz y Bayona.

Por la mañana verificaron las bandas los concursos de lectura á primera vista, obteniendo el premio la municipal de San Sebastian; el de ejecucion lo obtuvo la banda de Burdeos, y el orfeon de Bilbao dos medallas en el concurso matinal, sin competencia. A las tres de la tarde se celebró en el casino de San Juan de Luz el concurso de honor de orfeones. El de Bilbao cantó maravillosamente las *Escenas tórridas*, de Rille, que causaron gran entusiasmo, haciendo prorrumper al público en vitores á España y á Bilbao. El triunfo es mayor, por disputarlo el orfeon de Oloron, que es una excelente sociedad coral.

A las cinco de la tarde se efectuó el concurso en honor de las bandas, alcanzando el premio la de San Sebastian, en competencia con la de Burdeos. Se ha celebrado en el local del juego de pelota, ante numerosa concurrencia. El orfeon de Bilbao cantó varios coros vasco-galegos, que fueron muy aplaudidos. Esta noche habrán dado un concierto en San Juan de Luz la banda de San Sebastian y el orfeon de Bilbao, y después una serenata al vicescónsul español.

El orfeon bilbaíno organizará un concierto en esta capital.—Aguilar.

San Sebastian, 3 (1 30 t.).

La reina ha firmado los decretos: Concediendo el pase á la escala de reserva al general Almirante nombrando jefe de Estado mayor de Filipinas á D. Luis Roig, y de Castilla la Nueva á D. Sebastian Latorre; confirmando el mando del 13.º batallón de Artillería de plaza nuevamente creado, al conde del Peñón.

Se han concedido créditos extraordinarios: Para reemplazos en la Isla de Cuba; para abono de cargamento del bergantin alemán *Gazelle*, por cuenta del presupuesto de Filipinas, y para pagar en Puerto Rico á dos tenientes de la Guardia civil que cuentan doce años de efectividad.—Aguilar.

San Sebastian, 3 (1 40 t.).

Han sido firmados los decretos: Concediendo un suplemento de crédito para atenciones de la Direccion de Administracion civil de la Isla de Cuba; un crédito supletorio para pago de haberes al personal de Comunicaciones de la misma isla; un suplemento de 53.666 pesetas al presupuesto de Cuba, para gastos reservados de vigilancia; otro de 12.000 pesetas para haberes del personal facultativo de Obras públicas de la Isla de Cuba; y una transferencia de 2.169 pesetas para gastos de presidios; aprobándose varias transferencias en la seccion 5.ª del presupuesto de dicha antilla.—Aguilar.

San Sebastian, 3 (1 50 t.).

S. M. la reina ha firmado los decretos: Indultando de la mitad de veinte años de presidio, impuestos por la audiencia de Burgos á Gil Araga, en causa por homicidio; conmutando por la pena de destierro la de seis años de presidio impuesta á Julian Patro por la audiencia de Cáceres, por atentado y lesiones; indultando de la de un año y ocho meses, impuesta en Alcañiz á Pablo Jimenez por disparo de arma de fuego.

Ha quedado aprobado el arreglo parroquial de la diócesis de Zamora.—Aguilar.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cherburgo. 3. La población obrera de esta capital obsequió anoche con un gran banquete popular a las tripulaciones de los buques rusos y griegos.

Durante todo el banquete reinó grandísimo entusiasmo. Después la muchedumbre hizo calurosas ovaciones a los invitados, llegando al extremo de pasar triunfalmente por la ciudad al comandante ruso Alexief.

Las principales calles de Cherburgo están engalanadas con los colores rusos y franceses y en la mayor parte de los edificios lucen preciosas iluminaciones.

Esta noche habrá gran recepción, dada por los oficiales de mar y tierra en honor de los oficiales rusos, griegos y americanos.

Han quedado terminadas las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre Bélgica y Alemania.

Londres. 3. The Times publica esta mañana un telegrama de San Petersburgo diciendo que allí circula con mucha insistencia el rumor de que el czar ha dado ya

su aprobación al tratado preliminar defensivo entre Francia y Rusia.

Montevideo. 3. El gobierno ha decretado la moratoria de un mes para los pagos del Banco nacional del Uruguay.

Durante este mismo periodo de tiempo la Bolsa permanecerá cerrada.

Paris. 3. Despachos de San Petersburgo dicen que el czar de Rusia entregará personalmente al almirante francés señor Gervais el gran cordon de la orden de Santa Ana.

Tambien recibirán otras condecoraciones los 32 oficiales de la escuadra francesa.

Paris. 3. El ministro plenipotenciario de Francia en Marruecos, Sr. Pakenotte, ha llegado a Paris en uso de licencia.

Telegrafian de Houtmont diciendo que la enorme chimenea de una de las fábricas de aquella población se ha derrumbado, cogiendo a 18 trabajadores. Se han extraído varios cadáveres entre los escombros.

Nueva York. 3. El periódico The Sun dice que el viernes último cincuenta italianos empleados en las obras del ferrocarril, hallándose embriagados, atacaron una casa, dando muerte a su propietario y a cinco hijos de éste.

Añade que los habitantes de los barrios extremos están decididos a lynchar a los culpables.

Lisboa. 3. La policía se halla dispuesta a dar esta noche una nueva caza a los bagabundos que se aprovechan del asunto del gas para robar los escaparates de las tiendas que conservan el alumbrado de dicho fluido.

La tranquilidad es general.

El periódico La Gaceta anuncia que el gobierno español ha acordado hacer un fuerte pedido a Bélgica de fusiles de repetición sistema Mauser, tipo belga.

La huelga de los moros que entran diariamente con provisiones en Ceuta ha cesado, y aquellos se dedican pacíficamente a su comercio de siempre.

Parece que el motivo de la huelga ha sido una mala interpretación que originaba tuviesen temores de entrar en la plaza.

Las autoridades consulares de Tánger están realizando activas gestiones para averiguar quiénes sean los asesinos del español Oliva, ayudadas por las autoridades del sultan.

Con motivo de lo ocurrido se recuerda que existe la determinación tomada hace tiempo por todos los cónsules de

que no salga nadie de los límites de Tánger sin ser acompañado de un moro de rey para evitar cualquier atropello y que el infeliz Oliva no ha tenido en cuenta semejante precaución.

En la corrida verificada en Castillejo el domingo anterior fué herido por el segundo toro, de bastante gravedad, el Malagueño, causándole una herida de unos cinco centímetros de profundidad por nueve de extensión.

Tambien sufrió una lesión de alguna consideración en el pie izquierdo, M. Vizoso, siendo probable le impida tomar parte en la próxima corrida que ha de verificarse en Santander.

AVISOS UTILES

A. U. No olvido: sufro con resignación; la que recomiendo N. M. B.

F. Carta. ¡Qué alegría! Tranquilo 4 Aqt.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4

JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9. Concierto por la Sociedad de Conciertos. Montaña rusa. (Viaje de ida y vuelta 25 centimos).

FELIPE. 9. Las tentaciones de San Antonio. El monaguillo. El zortizo. El toque de rancho.

RECOLETOS. 9. Entrar en la casa. 1 día lo en el molino. Lágrima Christi. La fuente de los milagros. TIVOLI. 9. La desecada. Las hijas del Zo-

beo. (Segundo acto de la misma). El Dios chico.

TEATRO-CIRCO DE PARISH. 9. Cuarta soirée fashionable (segunda serie). Además el espejo acuático, por segunda vez en estos días de moda, la pantomima «El diablo verde», los hermanos Martini, excentricos saltadores y la bella alemana Leodiska, con sus locos.

Entrada general, 50 centimos.

CIRCO DE COLON. 9. La intrépida gimnasta Mile. Leona Bonne, los excentricos «musicale troupe Alfred», «La gruta misteriosa», (nueva pantomima acuática) extraordinaria con todo el aparato que el argumento requiere, en la que toman parte 30 personas.

Entrada general 50 centimos.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 3.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 1.º, DEL 3.º. Rows include Duda perpetua al 4 por 100 inter., Duda id. pequeñas, Duda id. nuevos, series G. y H., etc.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 4 DE AGOSTO

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 4 DE AGOSTO. Santo Domingo de Guzman, fundador.

Sale el sol a las 4:58; pónese a las 7:12.

CULTOS PARA EL DIA 4

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo (Claudio Coello), y habrá función al Santo, concluyendo el novenario, orador un padre de la orden, y por la tarde se hará visita de altares.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las monjas de Sta. Catalina, orador P. Manuel Sanchez, escolapio; por la tarde visita de altares.

En la Iglesia de la Pasión fiesta a las novenas a Sto. Domingo; predicará el señor García Cano.

En Monserrat sigue el novenario de Nra. Sra. de las Nieves; orador, D. Juan Quintana.

En San Cayetano continúa la del titular, predicando el señor Galvez.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en el Paseo de las Yserias (barrio de las Peñuelas) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 2 de agosto, 104 hombres, 81 mujeres y 4 niños. Total, 189.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 2 en el Observatorio de Madrid fué de 30 grados; la mínima, de 12.

El día 3 en Madrid ha sido mas caluroso que los anteriores.

El termómetro del señor Gracelli señalaba 29 grados a las siete de la mañana; 31 a las doce del día y 29 a las cinco de la tarde.

REUNIONES

El domingo último celebró

sesion la junta de vecinos del distrito de la Inclusa, para socorrer a los perjudicados por el incendio de la Rivera de los Curtidores, bajo la presidencia del teniente e alcalde Sr. Pelaez Vera, y acordó la distribución entre los damnificados de las 3354'90 pesetas recaudadas; habiéndose ajustado esta operación a los antecedentes e informes suministrados por las comisiones del barrio del Rastro y la que ha intervenido en los socorros facilitados por el señor gobernador civil, que asistieron al acto.

Los socorros concedidos se entregarán a los interesados a la mayor brevedad y previas las oportunas formalidades para la consiguiente justificación que se hará pública.

Primer aniversario EL SEÑOR D. PEDRO O'SA Y GIRALDO capitán de navío de la armada, retirado, falleció el 4 de agosto de 1890.

Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente, y la de requiem el día 5, en la Iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hermanos políticos y sobrinos suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

El Excmo. e Ilmo. señor obispo de Madrid-Alcalá y el Rvmo. señor arzobispo de Nazianzo, condecorados, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que apliquen o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

ZARZA PARRILLA GRANULAR EFERVESCENTE El mejor depurativo de la sangre. herpes, sífilis, venereo, vicios humorales de la sangre: frasco 1'50. Ortega.—Leon, 13, Madrid.

Legítimo Licor BENEDICTINE de la ABADIA DE FÉCAMP (Francia) TÓNICO, EXQUISITO, DIGESTIVO Mezclado con agua es el mejor de los refrescos. Especifico contra el CÓLERA. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALA 6 Y 8. MADRID

EL SEÑOR DON LUIS MENDUÑA Y MARTINEZ HA FALLECIDO EL DIA 3 DEL PRESENTE AGOSTO a las cuatro y media de la madrugada DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P.

Su aflijida madre D.ª Josefa Martinez Real; hijos D.ª Teresa, D. Francisco y D. Arturo; director espiritual, tios, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 4, a las nueve y media de la mañana, desde el domicilio del finado, calle de Doña Bárbara de Braganza número 16, a la estación del Mediodía, para ser conducido al real Sitio de Aranjuez.

No se reparten esquelas. El duelo se despide en la estación. Se suplica el coche.

SE PUBLICA LOS LUNES SECCION ESPECIAL LOS LUNES Anuncios a mitad de precio, ó sea a 50 centimos linea. Unicamente para amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas de huéspedes. SE RECIBEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, ALCALA, 6 Y 8, Y EN ESTA ADMINISTRACION.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA DOÑA FELISA HORNO Y RUIZ que falleció el 5 de agosto de 1886, a los 20 años de edad. R. I. P. Primer aniversario DEL SEÑOR D. RAFAEL FELAN DE VIVORAS coronel graduado comandante retirado, caballero cruz y placa de San Hermenegildo, condecorado con otras varias por méritos de guerra; falleció el día 5 de agosto de 1890. R. I. P. Segundo aniversario EL SEÑOR D. MARTIN DE LEON Y LAVINDA falleció el 4 de agosto de 1889. Todas las misas que se celebren el martes 4 del actual en la Iglesia de San Antonio de los Alemanes por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

47 ANDRÉ THEURIET. LA PAMPLINA Las solemnidades de Semana Santa habían suspendido las representaciones de las bailarinas; yo no sabía cuándo volvería a ver a La Pamplina; pero no tenía ya más que un sólo deseo: verla. Así es que desde el miércoles santo, cuando las procesiones de las cofradías comenzaron a salir, no abandoné la plaza de la Constitución, en donde se detenían todos los pasos al volver a la Catedral y en donde, de tres a seis de la tarde la multitud se amontonaba ante la casa Ayuntamiento. Esperaba que Pastora Flores acudiría allí, como toda Sevilla, atraída por la curiosidad. La primavera estaba en su apogeo y jamás el cielo me había parecido tan alegremente azul. En la plaza, formada por los palacios del Ayuntamiento, la Audiencia y otras casas, todas las ventanas estaban llenas de curiosos. Triples filas de sillas y tribunas, ocupadas por hermosas damas de Sevilla, en traje negro y luciendo magníficas rosas y olorosos claveles, se alineaban ante las fachadas, dejando en el centro un espacio por el cual circulaba un gran número de paseantes: cigarreras airoosamente envueltas en sus chaletas y con una rosa prendida entre sus brillantes cabellos; toreadores con chaquetillas de terciopelo y camisas bordadas; aldeanos de los alrededores de Sevilla, con su faja encarnada y la chaqueta al hombro; todo esto se agitaba bulliciosamente y en medio del bullicio se destacaba el agudo grito de los agnadores: ¿Qui quiere aquí? Yo iba y venía por entre la multi-

tud, creyendo distinguir a cada instante en algún grupo el flexible talle y la artística cabeza de La Pamplina. A intervalos sonaba una música dominando los rumores populares; por fin, los algaciles despejaron el espacio comprendido entre las sillas y las tribunas, y una procesion avanzó lentamente con sus filas de penitentes con trajes blancos, de color de violeta ó negros; sus cofrades, vestidos de romanos, balanceaban las plumas de sus cascos al compás de una música militar, escoltando al pesado paso, completamente cubierto de cirios, en medio de los cuales se destacaban las efigies de Cristo y de la Virgen, resplandecientes por los numerosos bordados y alhajas de que estaban cubiertas sus vestiduras. El paso, conducido por una veintena de hombres que habían hecho voto de llevarlo, se detuvo un momento ante la tribuna del capitán general; después, lentamente, a los acordes de las músicas, el cortejo se puso de nuevo en marcha por la calle de Génova, y la bulliciosa multitud se diseminó otra vez por entre las sillas y las tribunas. Por mucho que rivalizaran las cofradías en fastuosidad, y por grande que fuera la pompa desplegada en los pasos, yo no salía de mi indiferencia para todo lo que no fuera La Pamplina. Seguía obsesionado en buscarla en los remolinos de la multitud. Mis escudriñadores ojos se fatigaban queriendo descubrirla en cada una de las numerosas ventanas en que los trajes de color lila, azul ó rosa de las mujeres resaltaban de entre la blancura de las fachadas y las verdes persianas de los balcones; ellos la buscaban hasta en los tejados de las casas, a lo largo de las descubiertas azoteas, en donde se descubría un verdadero hormiguero de curiosas siluetas, destacándose bajo el

azul del cielo, y una multitud de abandonos que se agitaban y relucían a la luz del poniente sol. La noche del Viernes Santo vagaba yo por la calle de las Sierpes, cuyas tiendas estaban cerradas, pero en donde la animación no había sido jamás tan tumultuosa. Los gritos de los vendedores de camarones y de bollos de canela; las voces de los mendigos, el humo y el olor acre de las frituras, la invadían por completo. Detenido por un golpe de gente, contemplaba yo absorto una procesion que venia de hácia San Salvador, por la calle de Gallegos, la cual parecia cubierta de estrellas, por las luces de los penitentes y la lujosa iluminación del paso que alumbraba la calle con sus centenares de temblorosas luces, cuando me tocaron con un abanico en el brazo y me volví... Era La Pamplina, que estaba a mi lado, con la cabeza vuelta en una mantilla negra, que apenas si dejaba ver más que sus chispeantes ojos. Sentí una conmoción violenta: la fastuosa iluminación desapareció para mí por completo ante el brillo de aquellos fosforescentes ojos. —Buena noche, señor estudiante!— me dijo con tono mordaz. Permanecí en un principio perplejo y agitado al escuchar aquella voz que turbaba mi espíritu. —Después del baile, la penitencia— continuó en igual tono.— Hé aquí una bonita ocasión para borrar los pecados; seguir los pasos. Yo no sabía que contestar; hubiera querido decirle: «No son las procesiones las que me han traído aquí, sino usted, a quien he venido a buscar; pero no tuve ni la sangre fría, ni la audacia necesarias para contestarle de este modo.

Este encuentro, que yo había deseado de todo corazón, me lo ofrecía la casualidad, y en lugar de aprovecharme de ella, me quedé balbuciendo y cortado como un tonto, mientras que ella se reía á carcajadas, agitando el abanico. —¿Le asusto á usted?—continuó troceando algunos pasos para separarse de las gentes. —Sí—murmuré, sin darme cuenta de lo que decía.—No os burleis de mí! —Ay, santo niño! No soy tan horrible como todo eso!... Tenía usted el aspecto menos asustadizo la otra noche cuando yo bailaba la Malagueña. —¿Se acuerda usted de mí?—la pregunté con ingenuidad. —Yo me acuerdo siempre de los buenos mozos que me aplauden!... ¿Por qué no fué usted á hablarme antes de marcharse? —Jamás me hubiera atrevido. —Ah, santito! ¿Teme usted comprometerse! —¿Sabe usted lo que dice su rostro en este momento?... Que tiene usted miedo que le vean hablar con una bailadora. Acertaba, porque á pesar del violento deseo que me impelia hacia ella, temía ser visto por alguno de mis compañeros. Principié a ponerme colorado y á balbucir. Habíamos llegado á la esquina de la calle de San Acasio. —No quiero que escandalice usted á sus amigos—me dijo, soltando una carcajada.—Mañana estoy libre y me encontrará usted á las tres de la tarde en el jardín del Alcázar... Estando toda la ciudad ocupada en sus rezos, no se corre peligro de ser molestado por los importunos... Y además, ¡los naranjos en flor huelen tan bien allí!... ¿No le gusta á usted ese olor?... Buena noche, señor... ¿Cómo se llama usted?